
SUPUESTO PRÁCTICO CONCURSO OPOSICIÓN LISTA ESPERA SECRETARIOS 
INTERVENTORES 2018 
 
 
A) Ejercicio materia jurídica: 
 
1) Qué normativa regula actualmente el Régimen Jurídico de los Funcionarios de 
Administración Local con Habilitación de carácter Nacional: 
 
a) Real Decreto 128/2018, de 16 de enero. 
b) Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre. 
c) Ninguno de los anteriores. 
 
2) En el Procedimiento Administrativo Común, la suspensión del plazo máximo para 
resolver y notificar la resolución se suspenderá automáticamente: 
 
a) Cuando el órgano competente para resolver decida realizar alguna de las previstas en el 
art. 87 de la Ley 39/2015. 
b) Cuando deban realizarse pruebas técnicas o análisis contradictorios o dirimentes 
propuestos por los interesados. 
c) Las respuestas a) y b) son correctas. 
 
3) Cual de las siguientes funciones no forma parte de la función pública de Secretaría 
según su normativa reguladora: 
 
a) Transcribir en el Libro de Resoluciones las dictadas por la Presidencia. 
b) Actuar como fedatario en la formalización de contratos. 
c) Acompañar al Presidente o miembros de la Corporación en los actos de firma de 
escrituras. 
 
4) En el ámbito de la Comunidad Autónoma de Andalucía, el aprovechamiento de la 
riqueza cinegética o piscícola, rústica o forestal, se regulará por: 
 
a) Legislación sectorial autonómica en cada caso aplicable y subsidiariamente por 
la Legislación de contratos de las Administraciones Públicas. 
b) Solamente por la Legislación de contratos de las Administraciones Públicas. 
c) Por la Ley de Ordenación Urbanística de Andalucía. 
 
5) Respecto a las licencias urbanísticas: 
 
a) Para solicitarlas será necesario acreditar la titularidad del inmueble afectado. 
b) Para solicitarlas no será necesario acreditar la titularidad del inmueble afectado. 
c) Para solicitarlas no será necesario acreditar la titularidad del inmueble afectado, salvo 
cuando su otorgamiento pueda afectar a los bienes y derechos integrantes del patrimonio 
de las Administraciones Públicas. 
 
6) En los municipios que no son de gran población ¿cuál es el órgano competente para 
contratar cuando el valor estimado del contrato supere el 10% de los recursos ordinarios 
del Presupuesto?: 
 
a) El Alcalde 
b) El Pleno 
c) El Secretario 
 
7) ¿Cuál es el órgano competente para adoptar un acuerdo de revisión de oficio de un acto 
dictado por el Alcalde? 
 



a) El Alcalde. 
b) El Pleno. 
c) La Junta de Gobierno. 
 
8) Las sesiones Plenarias Ordinarias han de convocarse: 
 
a) Al menos con dos días hábiles de antelación. 
b) Al menos con 48 horas de antelación. 
c) Con el tiempo suficiente para que todos los miembros de la Corporación puedan 
examinar los asuntos incluidos en el orden del día. 
 
9) Una vecina del municipio ha tropezado hoy en el viario, debido al mal estado del 
mismo, produciéndose un esguince de tobillo que necesitará 15 días para su curación. 
¿Cuándo prescribe el plazo para el ejercicio de la acción de responsabilidad patrimonial? 
 
a) El día 18 de diciembre de 2019. 
b) El día 2 de enero de 2020. 
c) El día 31 de diciembre de 2019. 
 
10) Un vecino solicita hoy en el Ayuntamiento permiso para la ocupación de una acera con 
un contenedor de residuos de obra. Si con fecha 1 de abril de 2019 no ha obtenido 
contestación por parte del Ayuntamiento: 
 
a) Puede considerar estimada su solicitud. 
b) Puede considerar desestimada su solicitud. 
c) Puede considerar inadmitida su solicitud. 
 
 
B) Ejercicio materia económica: 
 
1ª) Se afirma que el efecto del Remanente de Tesorería para gastos con financiación 
afectada (Exceso de Financiación Afectada) dentro del Remanente de Tesorería Total 
para un valor dado de este último, es el siguiente (Indicar la proposición verdadera): 
 
a) Cuanto más grande sea el RTGFA, más grande será el Remanente de Tesorería para 
Gastos Generales. 
b) Cuanto más pequeño sea el RTGFA, más pequeño será el Remanente de Tesorería 
para Gastos Generales. 
c) Cuanto más grande sea el RTGFA, más pequeño será el Remanente de Tesorería 
para Gastos Generales. 
 
2ª) Si VD. fuera un gestor presupuestario, y pretendiera que un proyecto de gastos se 
realizará en todo caso, y como mínimo por el importe inicial de los créditos asignados, 
que vinculación utilizaría: 
 
a) La genérica de los presupuestos. 
b) Vinculación cualitativa. 
c) Vinculación cualitativa y cuantitativa. 
 
3ª) Para conseguir presentar un resultado presupuestario muy elevado, ¿Qué será 
mejor?: 
 
a) Elevar el saldo de las operaciones no presupuestarias deudoras. 
b) Elevar el saldo de las Desviaciones de Financiación del Ejercicio positivas. 
c) Elevar el saldo de las Desviaciones de Financiación del Ejercicio negativas. 
 
4ª) Los reintegros pueden ser: 



1) De presupuesto corriente cuando el reconocimiento de la obligación, el pago material y 
el reintegro se producen en un mismo ejercicio, teniendo la consideración de recursos del 
presupuesto corriente. 
 
2) Los reintegros de presupuestos cerrados, reponen crédito en la correspondiente cuantía 
en la partida presupuestaria. 
 
a) Proposición 1ª Verdadera, 2ª Falsa. 
b) Proposición 1ª Falsa, 2ª Verdadera. 
c) Ambas Falsas. 
 
5ª) Se afirma que: 
 
1) En cuanto a los remanentes de crédito, no son susceptibles de incorporación, los 
créditos no disponibles y los créditos incorporados el ejercicio que se liquida, salvo en el 
caso de que se trate de créditos con ingresos afectados. 
 
2) Cuando el remanente de tesorería, sea negativo se deberá financiar el déficit producido. 
La ley prevé distintas soluciones, entre ellas, está la de minorar el presupuesto de gastos 
por la cuantía del déficit originado. 
 
a) Proposición 1ª Verdadera, 2ª Falsa. 
b) Proposición 1ª Falsa, 2ª Verdadera. 
c) Ambas Verdaderas. 
 
6ª) Si VD. fuera un agente económico que ha de financiar un proyecto de inversión de un 
determinado ente público, y quisiera determinar con precisión en su presupuesto el importe 
de la partida presupuestaria a transferir a dicho ente, ¿Que tipo de coeficiente de 
financiación utilizaría sabiendo que la inversión va a oscilar de 100.000 u.m. a 2.000.000 
u.m.? 
 
a) Coeficiente de financiación variable. 
b) Coeficiente de financiación fijo. 
c) Coeficiente de financiación mixto. 
 
7ª) En relación con la vinculación jurídica de los proyectos de gasto, se afirma: 
 
1) Un proyecto de gasto vinculante en sentido cualitativo, implica que sus créditos no 
pueden ser disminuidos o utilizados para finalidades distintas, pero el proyecto si 
puede hacer uso de las bolsas de vinculación jurídica de los presupuestos. 
 
2) Un proyecto de gastos no vinculante en ningún sentido, quedará sometido a las 
generalidades fijadas en las Bases de Ejecución del presupuesto en cuanto a la 
vinculación jurídica de los créditos. 
 
a) Proposición 1ª Verdadera, 2ª Falsa 
b) Proposición 1ª Falsa, 2ª Verdadera. 
c) Ambas Verdaderas. 
 
8ª) En relación con la regla del gasto, se afirma lo siguiente: 
1) Las Operaciones Pendientes de Aplicar al Presupuesto (OPA´S), suponen más gasto 
computable del ejercicio, sólo en el caso de que estén pagadas como operaciones no 
presupuestarias. 
 
2) Los Gastos financiados con fondos finalistas procedentes de la Unión Europea o de 
otras Administraciones públicas, actúan restando para la determinación del gasto 
computable del ejercicio. 



a) Proposición 1ª Verdadera, 2ª Falsa 
b) Proposición 1ª Falsa, 2ª Verdadera. 
c) Ambas Falsas. 
 
9ª) En relación con la Capacidad o Necesidad de Financiación, esto es, Estabilidad 
Presupuestaria, medida a la hora de la Aprobación de los Presupuestos Generales de la 
Entidad Local, Don Endometrio López, Interventor Municipal, asegura que: 
 
1) La Inejecución Presupuestaria no opera en esta magnitud presupuestaria, ya que 
únicamente se tiene que utilizar en la Liquidación del Presupuesto. 
 
2) El ajuste por los capítulos 1 a 3 de ingresos sólo se practica cuando los cobros son 
mayores que los derechos reconocidos, en caso inverso, no habrá que hacer ningún 
ajuste. 
 
a) Proposición 1ª Verdadera, 2ª Falsa 
b) Proposición 1ª Falsa, 2ª Verdadera. 
c) Ambas Falsas. 
 
10ª) Los Incrementos de Recaudación por Cambios Normativos afectan a la Regla del 
Gasto de la siguiente forma (Indicar la proposición verdadera): 
 
a) Suben el Límite de la Regla del Gasto del ejercicio anterior, es decir, con el que nos 
comparamos, con lo cual actúan positivamente sobre el cumplimiento de dicha magnitud. 
 
b) No afectan a la regla del gasto, ya que en la regla del gasto sólo se tienen en cuenta 
gastos propiamente dichos. 
 
c) Se restaran de los gastos computables del ejercicio actual cuya Regla del Gasto se 
calcula. 
 
11ª) Se afirma que: 
 
1) Los Derechos Reconocidos Netos, son los Derechos Reconocidos Netos Totales 
menos las liquidaciones canceladas. 
 
2) Las liquidaciones canceladas están constituidas en su totalidad por las bajas por 
insolvencias y otras causas. 
 
a) Proposición 1ª Verdadera, 2ª Falsa 
b) Proposición 1ª Falsa, 2ª Verdadera. 
c) Ambas Falsas. 
 
12ª) En relación con el remanente de tesorería se afirma que: 
 
1) En lo referente a los saldos presupuestarios, recoge el total de derechos reconocidos y 
el total de obligaciones reconocidas, además se sabe, que entre los fondos líquidos se 
deberán de considerar las inversiones de los excedentes temporales de tesorería que 
reúnan el suficiente grado de liquidez para considerarlos como fondos disponibles. 
 
2) Sobre el remanente de tesorería que aparezca como previsión inicial en el presupuesto 
de ingresos aprobado, no se podrán reconocer ni liquidar derechos presupuestarios. 
 
a) Proposición 1ª Verdadera, 2ª Falsa. 
b) Proposición 1ª Falsa, 2ª Verdadera. 
c) Ambas Falsas. 


